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Ha igazat akarok szólani, meg kell 

vallanom, hogy ama k. k. leirat, mely vá­
laszul érkezett a két ház trónbeszédre adott 
feliratairaátalán lenyomólag hatott a kedé­
lyekre. Ama hatást, úgy hiszem, nem nehéz 
indokolni; de roppant tévedés lenne ügyeink 
jó véget érhetésén e miatt kétségbeesni.

Kiemeli a mindkét házban tegnap fel­
olvasott leirat, hogy a kiindulási pont feje­
delem és ország között, valamint a végczél 
ugyanazon egy; amaz a pragmatica sanctio, 
emez a kibékülés, a birodalmi differentiák 
kiegyenlítése. Ennek folytán újra is felszólit- 
tatik az országgyűlés a közös ügyek miként 
elintézése kérdéseit tanácskozás alá venni.

Az országgyűlés azon az utón már el 
is indult. Deák tette az indítványt egy na­
gyobb országos bizottmány kiküldésére, mely 
a közös ügyek megoldását tanulmányozza és 
azt illető javaslatokat terjeszszen a ház elébe. 
El is jött már ideje annak nagyon, hogy 
szóvita, hogy elvont jogi taglalatok helyett 
a gyakorlati mezön kisértessék meg a dolog 
megoldása. Az elméleti kiegyezés hamarjában 
majdnem lehetlen. Kormány és országgyűlés 
a jogfolytonosságot mondja jelszavának. Az 
országgyűlés ebből folyólag a 48-iki törvé­
nyek életbeléptetését kéri; a kormány meg 
azokat elvileg elismervén, kívánja azok re- 
visioját az életbeléptetés előtt ; mert, szerinte, 
a 48-iki törvények némelyikének tettleges 
életbeléptetése lebetlenség, mások pedig a 
Sz. István birodalma viszonyait a monarchiá­
hoz vezetik hamis térre. Úgy látszik, hogy 
álláspontját elhagyni egyik fél sem meri a 
nélkül, hogy jogos hatalmát a megsemmisü­
lés veszélyeinek ne tegye ki. Mit ér egy oly 
törvényhozó test, melynek szentesített meg­
állapodásait egyoldalulag meg lehet semmi- 
sitni? kérdik egyfelől. Hogyan lehetne az 
összbirodalom ügyei rendezését kizárólag a 
magyar országgülés discretiojára bizni? hang­
zik másfelől. Éppen nem lehetlen azonban, 
sőt igen hihető, hogy a minek megoldása 
elméletileg nem sikerült, sőt jelen viszonyok 
közt tán lehetlen, az a gyakorlatban 
sikerülni fog. Mihelyt képes kimutatni a ma­
gyar országgyűlés, hogy a mit mint önálló­
ságára nélkülözhetlent kíván, nincs ellentétben 
se magának, az összbirodalomnak egységével, 
se nagyhatalmi állásával, sőt leghelyesebb 
ut a financiális zavarokból kibontakozni és 
a közmegnyugvást biztositni : rögtön meg­
semmisül a széthúzásnak minden valamire­
való támasza. Miért ne lehetne a Lajthán 
innen és a Lajtán túl, a közös fejedelem 
közvetítése mellett, külön-külön törvényhozó 
hatalom ? És, miért ne lehetne a végrehajtó 
hatalom ügyeit illetőleg bizonyos határon 
leiül, bizonyos meghatározandó ügyekre néz­
ve közösség?

A kibékülés valódi barátai reméllik, 
hogy a közös ügyek mikéntjét tanulmányozó, 
tervező bizottmány munkálataihoz haladékta­
lanul hozzá fog. És átalán óhajtva várják 
az erdélyi követeket mielőbb itt láthatni, 
hogy törvényszabta helyöket magok is elfog­
lalják a közreműködésben.

Tisza Kálmán beszéde,
a képviselöház febr. 19-ki ülésében.

(folytatása és vége.)

Hiszem, azt fogja válaszolni a t. képviselő ur, 
mert hiszen az eszmét itt vitatták, bogy hiába, a 
szoros alkotmányos elveket csak akkor lehet élet­
beléptetni, mikor a helyzetből kibontakozunk, és 
bogy azokat, melyek tizenhét év alatt történtek, 
nem lehet ignorálni, feledni sem lehet. Mi az elsőt 
illeti, furcsa első lépés az alkotmány felé midőn 
az követeltetik, hogy mi ezen első lépést úgy te­
gyük, hogy a mi eddig alkotmányos tiltakozásunk 
ellen történt, most beleegyezésünkkel történjék ■ ezt 
én megvallom, nem értem. De igaza van a képvi­
selő urnák abban, hogy a mi 17 év alatt történt, 
azt ignorálni, feledni nem lehet, és hidje el, hogy 
bármennyire akarnék elfeledni, ha tisztán egyebet 
nem említek, mint azon szigorú anyagi helyzetet, 
melyben ezek miatt a legjobb esetben is leszünk, 
bőségesen fognak bennünket annak történeteire em­
lékeztetni ; higyje el, hogy a sok szenvedések, a föl 
nem száradt könyek, a szív sajgó sebei, azt feled­
ni soká nem fogják engedni. Azonban furcsa igaz­
ságnak tartanám, ha most az követeltetnék mitö-

lünk, hogy azért, mivel a 17 év alatt ellenünk má­
sok vétkeztek, most mi bűnhődjünk, én akkor hoz­
zájárulni soha sem fogok. Óhajtottam még egyné­
hány észrevételt tenni, tiszt, képviselő ur, Széchenyi 
Béla beszédére, de meg kell itt jegyeznem, hogy 
az én észrevételeimet azokra fogom tenni, melye­
ket a házban itten elmondani hallottunk, nem pedig 
azokra, melyek hihetőleg gyorsírói tévesztés követ­
keztében a hírlapokban kimaradtak. (Derültség.) 
Azon kezdte tisztelt képviselő ur beszédét, hogy ö 
tökéletesen független ember. Én nekem nagy sze­
rencsétlenségem lehet, hogy sokszor nem értem az 
azon oldalról jövő állításokat, és ezzel is úgy va­
gyok, mert nem tudom, mit érthet ezen független­
ség alatt a t. képviselő, ha azáltal azt nem érti, 
hogy ö államhivataiban nincsen. Ha ezt értette, ak­
kor háia Isten, e ház többsége vele egyformán füg­
getlen, és ennél tökéletesebb vagy nem tökéletesebb 
függetlenség nincsen. De nem hiszem, hogy mást 
érthetett volna, mert éppen ö hivatkozott a válasz­
tókerület iránti kötelezettségeire, sőt azt is említet­
te, mintegy szemrebányólag irántunk, (a mi azon­
ban a gyorsírói jegyzékekből szintén kimaradt,) mi­
szerint, mondom, többen vagy sokan közülünk meg­
nyertük a választók bizalmát, és mikor megválasz­
tattunk, most nem gondolunk azután a választók 
érdekeire. Én t. báz, ebben egyfelől nem egész he­
lyes fogalmat, másfelől alaptalan vádat látok; nem 
helyes a fogalom, mert mind saját törvényeink, mind 
pedig egyáltalában képviseleti elvek szerint, a kép­
viselő nem egyes kerületnek, hanem az országnak, 
az egész nemzetnek képviselője.

A képviselőnek tehát első és mindenekfeletti 
kötelessége, képviselni a haza érdekeit, és csak 
akkor, ha ezen érdekkel ellentétbe nem- jő, képvi­
selheti azon saját kerületének — melyben megvá­
lasztva lett — speciális érdekeit. Én részemről tel­
jesen meg vagyok arról győződve, bár nincs sze­
rencsém a kerületet ismerni, melyet a t. képviselő 
ur képvisel, hogy azon kerület választói bizonyosan 
bírnak anynyi hazafisággal, hogy nem követelik, 
hogy az ö speciális érdekeik a haza közérdekeinek 
elébe tétessenek. Magam részéröl egyébaránt kény­
telen vagyok bevallani, hogy én tökéletesen függet­
len nem vagyok : én függök hazámnak törvényei­
től, függök hazám érdekeinek parancsától, függök 
saját lelkiismeretemtöl, mely nekem azt mondja, 
bogy ezen nemzedék jobb létéért a jövő nemzedék 
jövendőjét elzálogosítani, feláldozni nem szabad. 
(Éljenzés.)

Hiszem azonban, mert sokkal jobb vélemény­
ben vagyok róla, semhogy ne hinném, hogy eme 
véleményben a t. képviselő ur is velem egyetért.

Említette ö azt, hogy óhajtá vala, miszerént 
teliratunkban emlittetnék meg a nagyhatalmi állás­
nak szükséges volta; emlitette, hogy óhajtotta vol­
na, miszerént bizonyítsuk be, hogy helyzetünk vi­
lágtörténelmi fontosságát felfogtuk; emlitette, misze- 
rént óhajtaná és szükségesnek látná, hogy emel­
kedjünk az európai politika magasabb színvonalára; 
a mi a nagyhatalmi állást illeti, igen röviden szólva, 
nem hiszem én azt, hogy a nagyhatalmi állást akár 
felirat által, akár törvények által megállapítani le­
hetne, de igenis tudom azt, hogy egy fejedelem, ki 
oly nagyterjedelmü államok, annyi milliók felett 
uralkodik, mint a magyar király és austriai csá­
szár, ha népei benn megelégedettek és boldogok, 
ha az állam pénzügyei rendezve vannak, akkor 
ilyen állam a dolog természeténél fogva csak nagy­
hatalmi állást foglalhat el. (Helyeslés.) Én azt hi­
szem, hogy valamint ez a dolog természeténél 
fogva, minden megemlékezés nélkül is megleend, 
úgy ha hiányozni fognak a kellékek, t. i. a népek-' 
nek benső megelégedése, a pénzügyeknek rende­
zettsége, melyek egy államot nagyhatalmúvá tesz­
nek, ha mi nagyhatalommá proclamálnók is, azt 
elérni mégse fognánk, csak a világ előtt válnánk 
nevetségessé.

A mi helyzetünknek világtörténelmi, fontossá­
gát illeti, és azon szép csalóka képet, melyről, hi­
vatásunk nagyságáról nem csak a t. képviselő ur, 
de többen itt igen szépen szólották, mi azt illeti 
mondom, bármi fényes, bármi gyarló legyen is, 
azon kép engem el nem csábit; én uraim itt is azt 
hiszem, bogy ha van nemzetünknek hivatása hatni 
saját határainkon kívül is, mint én is meg vagyok 
győződve, hogy van, ezt nem az által fogjuk el­
érni, hogy most, midőn magunk hazájában sem 
vagyunk gazdák, proclamáljuk, hogy mi a világ 
politikájára akarunk befolyást gyakorolni, hanem 
el fogjuk érni akkor, ha rendeztük saját viszo­
nyainkat, saját helyzetünket. Szép dolog az, a ma­
gas európai politika szinvonalán állani, és én meg 
vagyok győződve, hogy a tisztelt képviselő nr an­
nak szinvonalán is áll; de előbb kötelességünk ne-

: künk saját közjogi viszonyaink színvonalán állni, 
i és a helyett, hogy annak színvonalán állanánk, a 
; helyett, hogy annak eleget tennénk, akarunk oly

magas röptét venni, mint Ikarus, a magasról fo­
gunk lebukni. Azt is mondotta a t. képviselő ur, 
vigyázzunk, mert ha mi nem segítünk a nép baján, 
majd segíteni fog más.

Ebben uraim, a nép bajaira nézve egy re­
ménység, politikai befolyásunkra nézve egy veszély 
rejlenék; én megvallom, hogy sem a reményt nem 
oszthatom, sem a veszélytől nem félek; mert ha 
szétnézek, ki lehetne az, ki segítene a nép bajain 
rajtunk kivtii, csakis azokat látom, kik ezen bajo­
kat előidézték, és kik, mig ezen bajokat előidézni 
bírták, maguk is tehetetlenekké váltak, hogy rajtok 
segítsenek. A t. képviselő ur még azt is említette, 
h°gy a jogfolytonosság bilincseiből kell szabadulni.

Jogfolytonosság és jognak eszméje, a bilincs 
eszméjével össze sehogy sem fér. 4 jog bilincs 
nem lehet. Azonban egyiknek joga kötelességet ró 
a másikra, és a kötelesség fogalma már inkább 
megegyeztethetö lenne a bilincsnek fogalmával. Ha 
tehát a mi jogfolytonosságunkból bilincs jön létre, 
az létre jön azokra nézve, kiknek a mi jogfolyto­
nosságunk folytán kötelességeik vannak. Ha tehát 
azt mondja a t. képviselő ur, hogy a jogfolytonos 
Ság bilincseiből kell szabadulnunk, az nem tehet 
egyebet, mintha ö másokat akar a mi jogfolytonos­
ságunk által reájok rótt kötelességek bilincseiből 
kiszabadítani. Ez pedig nézetem szerént anynyira 
kevéssé hazafias eljárás lenne, hogy föl sem tehe­
tem, miként ez czéljában lett volna. Azt is mondta 
a t. képviselő ur, hogy a jogfolytonosság eszméjét 
külföldön nem értik. Nézetét ebben sem oszthatom. 
Ln azt hiszem — értik azt, mi a jogfolytonosság 
mindenütt — a hol bárcsak elméletileg tudják, mi 
az alkotmány, és hogy meszsze ne keressem a pél­
dát, bebizonyítják a magyar királynak a magyar 
koronához nem tartozó más országok népei is, 
mert hisz ök keményen megtámadják ugyan a mi 
jogfolytonosságunkat, de azt, hogy tudják, mi a 
jogíolytonosság, az által is bebizonyítják, hogy sa­
ját jogfolytonosságukhoz ragaszkodnak. Talán azt 
akarhatta a t. képviselő ur mondani, hogy nem ér­
tik azt külföldön, miszerént mi, mi okon ragasz­
kodunk anynyira jogfolytonosságunkhoz; és talán 
azt akarhatta mondani — ebben legalább — fájda­
lom — lett volna alap — hogy a külhatalmak nem 
kérdik azt, hogy Magyarország jogfolytonossága 
mellett, vagy a nélkül, csak azt akarják, hogy itt 
egy nagyhatalom legyen. De ba ez igy van is, azt 
hiszem, nekünk magyaroknak nem az a kötelessé­
günk, hogy mert másnak mindegy, a mi jogfolyto­
nosságunkkal mi történjék, hogy mi is arról le­
mondjunk ; ellenkezőleg nekünk magyarokul köte­
lességünk, hogy bebizonyítsuk azt, mit bebizonyí­
tani lehet, hogy ha itt ezen helyt egy nagyhata­
lomra szükség van, az soha sem fog létrejöni más­
ként, mint a magyar jogfolytonosság alapján, mert 
kielégített Magyarország nélkül nincs hatalmas 
Austria, s jogfolytonosság nélkül nincs kielégített 
Magyarország. (Élénk tetszés.)

Engedje meg a t. ház, hogy előttem szóló t. 
képviselő nr beszédére is szóljak egy pár szót. Azt 
mondá a t. képviselő ur, én legalább úgy fogtam 
fel, hogy roszul értelmezték az áldozat szót azok, 
a kik azt mondák, hogy alkotmányunkból áldozni 
nem akarnak, mert a törvénynek törvény utján meg­
változtatása nem áldozat. Ebben tökéletesen igaza 
van a t. képviselő urnák, csakhogy egy kis körül­
ményt elfelejtett, azt t. i. hogy itt a törvénynek 
nem törvény utján való megváltoztatásáról, hanem 
egyoldalú megsemmisítéséről vau szó. (Igaz, úgy 
van 1) Idézte továbbá a képviselő ur az arany bul­
la ismert szakaszának történetét. Itt azon kétség­
kívül csak beszéd közben kiejtett hibára figyelmez­
tetem, hogy az arany bulla nem egy pár évig, ha­
nem ötödfél századig állott fenn; figyelmeztet ő ma­
ga arra, hogy midőn azt megváltoztatta az ország­
gyűlés, azt nem áldozatból tette, hanem mert meg 
vala győződve, hogy az ország érdekei nem kíván­
ják annak íentartását. Megmondom most saját mon­
dásából okát annak is, hogy miért nem akarjuk 
most mi megváltoztatni azon törvényeket, melyeket 
ö megváltoztatni szeretne. Nem akarjuk, mert nem 
vagyunk meggyőződve a megváltoztatás szükséges­
ségéről. (ügy van, helyes.)

Hivatkozott továbbá a képviselő ur arra, hogy 
nem áll az, mintha mi a kormány szándokait nem 
ismernök. Azt mondá: „hogy az is vak, a ki látni 
nem akar.“ Legyen meggyőződve a t. képviselő ur, 
hogy 8 hónapja már, ■— ba jól emlékszem, —- mi­
óta a nemzet meresztett szemekkel les minden tényt, 
miből megláthatná, hogy a kormány őszintén ra­
gaszkodik e a törvényességhez? (Helyeslés.) De

még minden erőfeszítések daczára nem lát egye­
bet, mint provisorius vármegyéket.

Azonban nem folytatom tovább ezt, úgy is 
nagyon bosszúra nyújtottam előadásomat, (Halljuk, 
halljuk tovább!) és köszöuetemet fejezem ki a t. 
ház türelméért. Csak arra kérem még, hogy egy 
általános észrevételt legyen kegyes meghallgatni.

Többen felhozták itt a t. szónokok közül a 
48-ki eseményeket és azok következményeit, s né 
melyek közülök mintegy értésünkre akarák adni, 
hogy amaz események a 48-ki törvények kifolyá 
sai, és hogy azoknak előidézésében nagy részben 
a nemzet hibás.

Én uraim nem akarom taglalni, nem akarom 
vizsgálni azon okokat, melyek ezen eseményeket 
előidézték; feljegyezte azt a történelem. Tudjuk, 
érezzük mi mindanynyian, és tökéletesen igazat 
mondott ama t. képviselő társunk, ki — ha jólem 
lékszem — a szombati ülésben nyilatkoztató, bogy 
azon eseményeknek nem a 48-iki törvények és az 
e törvényekhez híven ragaszkodó nemzet, de ezen 
törvényeknek meg nem tartása és azok voltak okai, 
kik e meg nem tartást előidézték.

Nem részletezem ezen eseményeket, de nyíl 
vánitnom kell azt, hogy bizony nem jó szolgálatot 
tesznek a kibontakozás munkájának azok, kik, mi­
dőn mi kerüljük azok felemlitését, ezen eseménye­
ket minduntalan emlékünkbe idézik, és pedig oly 
modorban, hogy a nemzetre akarják ruházni azért 
a felelősséget. Mit végre is elhallgatni lehetetlen, 
ki kell mondanom azon meggyőződésemet, hogy 
sokkal czélszerübben járnánk el, bogy sokkal ha­
zafiasabb kötelességet teljesíthetnének, ha magát a 
felséges fejedelmet ez irányban felvilágosítani igye­
keznének, mint azáltal, hogy a nemzetet akarják 
felelőssé tenni azon eseményekért, melyekben a bűn 
másoké, a nemzeté pedig előbb a hösiség, később 
a szenvedés csupán. (Zajos éljenzés.)

A pesti országgyűlés.
Mártius ó kén. 

Ülés kezdete ’/, 11 órakor.
Elnök : Szentiványi Károly.
Az ülés jegyzőkönyvét vezette Dimitrie 

vies Milos, a szólókat Tóth Vilmos jegyezte fel.
Következett a mart. 3-diki- ülés jegyzőköny­

vének hitelesítése, mire azt jegyző felolvassa.
Napirendre ki vannak tűzve :
1) Megbízó levelek és folyamodások bemu­

tatása.
2) A közös ügyek tárgyában választott bízott- 

mányi tagok iránt beadott szavazatok eredményé­
nek kihirdetése.

3) 0 Felsége leiratára vonatkozó tárgyalások 
megkezdésének meghatározása.

4) A mélt. főrendek válaszfeliratának be­
mutatása.

5) Bejelentett indítványok tárgyalása.
Elnök bejelent pár folyamodást és kérvénye­

zési, valamint az újabban érkezett képviselők meg­
bízó leveleit, névszerint: Gajzágó Salamonét és 
Simái Gergelyét Szamosujvárról; credentionálieaik 
az állandó kilenczes igazoló bizottmánynak adat­
tak által:

Majd jegyző felolvassa a közös ügyek tár­
gyában választott bizottmányi tagok iránt beadott 
szavazatok eredményét; szavaztak 252-ten, meg­
választattak pedig : Deák Ferencz 244, Andrásai 
Gyula 242, Ghiczi Kálmán 242, Jókai Mór 240, 
Tisza Kálmán 239, Bónis Sámuel 238, Szentkirályi 
Mór 238, Nyári Pál 237, Eötvös József báró 236, 
Csernovics Péter 236, Podmaniczki Frigyes báró 235, 
Váradi Gábor 235, Klauzál Gábor 233, Ivánka 
Imre 233, Joannovics György 233, Simonyi Lajos 
báró 232, Trefort Ágoston 231, Gozsdu Manó 230, 
Somssieb Pál 229, Horváth Boldizsár 229, Lónyai 
Menyhért 228, Csáki László gróf 227, Szontagh 
Pál 227, Csengeri Antal 226, Kaucz Gyula 225, 
Bezerédi László 224, Madocsányi Pál 221, Hollón 
Ernő 220, Lónyai Gábor 220, Somosai Ignáez 2J8, 
Komáromi György 218, Rajner Pál 218, Sárközi 
József 216, Ujfalussi Miklós 216, Feszt Imre 215, 
Tóth Lörincz 215, Kubicza Pál 214, Gorove 
István 214, Justh József 213, Kemény Zsjgmond 
báró 213, Szapári Gyula gróf 213, Kandó Kál­
mán 213, Mocsonyi Antal 210, Prónai József 206, 
Orczi Béla báró 200, Keglevich Béla gróf 200, 
Milutinovich Svetozár 199, Széli József 193, Bittó 
István 189, Bartal György 164, Zsedényi Eduárd 
160, Apponyi György gróf 156 szavazattal.

Elnök kéri a t. házat, miszerint ö Felsége 
legkegyelmesebb leiratára vonatkozó tárgyalások 
megkezdésére tűzzenek ki határnapot.
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Deák Ferencz: a tárgyalásra vonatkozó­
lag három módot különböztet meg; egyúttal a tár­
gyalások minél előbbi megkezdését hozza 
indítványba, nehogy azután ezeknek folyama más 
egyéb által félbeszakasztassék. Ha az ajánlott há­
rom mód közül a bizottmányt fogadják el, czél- 
szerünek tartja, hogy az minél kevesebb tagokból 
álljon.

Elnök kéri a t. házat, a felett nyilatkozni, 
hogy az ajánlott három mód közül melyiket fo­
gadja el?

A ház többségen speciális bizottmányt 
pártolja.

Elnök kimondja a határozatot, s kérdést 
intéz egyszersmind az iránt, hogy ezen bizottmány 
hány tagból álljon?

A ház többsége felállás általi szavazás utján 
jelentvén ki akaratát, kilencz tagból álló bizottmány 
állapíttatott meg.

Elnök nyilatkozik az iránt, hogy szavaza­
taikat holnap hozzák be. Egyúttal tudatja a tisztelt 
házzal, hogy a mlgs főrendek válaszfeliratukat 
megküldték, s talán felolvasandó és tudomásul 
veendő.

Deák Ferencz; Mintán a mlgs főrendek 
hozzánk küldték azon válaszfeliratot, melyet ök 
különválva, maguk jogával élve, ö Felségéhez föl­
terjesztettek, ez a ház iránti figyelem és udvarias­
ságból történt. Azt hiszem, hogy tudomásul kell 
venni, de viszonozni is kellene az udvariasságot. 
Ennélfegva úgy vélem, méltóztassék elhatározni a 
t. ház, hogy a jegyző ur legközelebbi ülésben a 
mlgs főrendekhez vagy azok elnökéhez, mertük is 
az elnökhöz küldték, hasonlóképp vigye át a mi 
válaszfeliratunkat.

Deák ebbeli indítványa közhelyesléssel fogad­
tatván, határozattá emeltetett.

Eötvös Tamás egy indítványt tesz le a 
ház asztalára.

Tóth Vilmos jegyző olvassa:
„Hazánk minden rendű polgárai, különösön 

választóink mindenek felett óhajtják a hatóságok 
törvényes rendezését; azért indítványozom: hogy a 
t. ház küldjön ki egy bizottmányt, mely a megyék, 
városok, községek, szóval minden hatóságok ren­
dezéséről tervet dolgozzon ki, a ministerialis rend­
szerrel összeegyeztetve.

Pest, mart. 5. 1866. Eötvös Tamás, 
munkácsi képviselő.“

Elnök jelenti, hogy az indítvány ki fog 
nyomatni, s tárgyalásra leend kitűzve.

Tárgy nem létében az ülés 11-re feloszlott.

A képviselöház XXXVII. ülése
Ez ülés ismét egyike vala a legzajosabbaknak. 
Elnök értesíti a házat, hogy Bethlen Farkas 

küküllömegyei, és Wodianer Albert érsekujvári kép­
viselők beadták megbízó leveleiket; a bibar-mar- 
gittai választók folyamodnak a debreczen szigeti 
vasul érdekében.

Elnök erre felkéri a képviselőket, hogy ad­
ják be szavazataikat azon kilencze3 bizottmányra, 
mely a márt. 3-iki kir. leirat tárgyában lesz előle- 
ges tanácskozás és vélemény-adással megbízandó.

E bizottmányba megválasztattak: Deák Fe­
rencz 227, gr. Andrásai Gyula 198, Tisza Kálmán 
194, Gbiczi Kálmán 188, b. Eötvös József 176, 
Klauzál Gábor 174, Csengeti Antal 154, gr. Ap- 
ponyi György 113 és Szentkirályi Mór 107 sza­
vazattal.

Olvastatott b. Eötvös József és 30 társának 
a házszabályok átvizsgálására vonatkozó indítvá­
nya, melyet indítvány tevő röviden indokolván, egy 
12 tagú bizottmány kiküldését ajánlja.

Elfogadtatik, s a tagok megválasztása Deák 
Ferenez ajánlatára akkorra halasztatik, midőn a sok 
rendű tárgyakra kiküldendö bizottságok iránt mint­
egy programm fog készíttetni.

Felotvastatott erre Perezel István indítványa, 
a közös viszonyok iránii javaslat-tételre kiküldőit 
bizottmány üléseinek és tanácskozásainak nyilvá­
nosságát illetőleg. Perczel indítványát indokolván.

Deák Ferencz erre azt feleli, hogy a ház­
nak kétségkívül joga van azt határozni, hogy a 
bizottmányi ülések is nyilvánosak legyenek, s ak­
kor itt is a nyilvánosság mindenesetre alkalmaz­
tatni fog. Egyéni véleménye azonban az, bogy a 
bizottmányi javaslatok elkészítésénél a nyilvánosság 
nincs helyén. A bizottmányok alakításánál az esz­
mecsere a fö szempont s bizonyára senki se fog 
oda menni már megállapított, elhatározott vélemény­
nyel. A tapasztalás mutatja, hogy a kölcsönös dia- 
cussio megváltoztatja a nézeteket. Ha Perczel képv. 
indítványa elfogadtatik, meg lehetünk győződve, 
hogy a mit ma valamely bizottmányi tag állított, 
azt holnap minden pesti b bécsi lap kikürtöli. Hol­
nap már talán éppen az ellenkező vélemény he­
lyességéről győződik meg az illető, s neve alatt 
akkor ismét a legellenkezöbb nézet fog köröztetni. 
Ez zavarja a discussio menetét. A javaslatban nem 
az az érdemleges, hogy mily phasisokon mentek át 
a nézetek, hanem az, bogy miként hangzik a bi­
zottmány közös megállapodása. S ez a házzal kö- 
zöltetni fog. A múlt országgyűléseken sem voltak a 
bizottmányi tárgyalások nyilvánosak. A házszabá­
lyokban megvan, hogy a ház ülései nyilvánosak, 
haa bizottmányi ülésekre nézve is ez czéloztatott 
volna, bizonyára meg lenne említve. Deák nem lát 

arra okot, hogy az eddigi szokástól eltérjeuek, mi­
ért is nem pártolja az indítványt. .(Helyeslés.)

Kállai Ödön a nyilvánosság mellett szól, 
Zichi Antal a zártülések mellett.

Böszörményi szerint a Alpár mezején tar­
tott egyezmény óta ily fontos ügyben nem határo­
zott a nemzet. A nyilvánosságot sürgeti, annyival 
inkább, mert megyei élet nincs, és „a sajtó nem 
teljesiti hivatását“, a mit a többség oda módÓBit, 
hogy a lapokról mégis csak nem lehet ily kisebbi- 
töleg beszélni, miután azok az utóbbi évtizedak alatt 
a jogfolytonosság egyedüli menedékei valának.

Zsedényi beszélni kezd.
Nyári a házszabályok 34- és 35-dik §§-nál 

fogva félbeszakítja, s indítványozza, hogy előbb 
döntessék el : tárgyalandó-e Perczel indítványa.

Elnök felteszi a kérdést, s a báz nagy több­
sége ez indítvány tárgyalása ellen szavaz.

Ezután határoztatik, hogy a havonként újból 
választandó kérvényezési bizottmány 15 tagjára 
holnap adassanak be a szavazatok.

A háznak sorshúzás utján osztályokra alaku­
lását illetőleg, rövid vita után abban lön megálla­
podás, bogy várassanak be az erdélyi képviselők.

A képviselöház XXXVIII. ülése
(mart. 7-kén.)

Az ülés kezdődik d. e. 10 ’/, órakor.
A napi jegyző Dimitrievics Milos, a szó­

lókat Csengeri Imre jegyezte- A tegnapi jegy­
zőkönyv felolvastatván, hitelesíttetik.

Kolozsmegye felső-kerülete képviselője Zeyk 
Károly, úgy Kálnoki gi'óf és Papp Lajos kép­
viselők megbízó levelei mutattatnak be, zajos éljen­
zéssel Udvözöltetvén.

Markos István képviselő a b. Perényi 
Zsigmond képviselő purificatiojára kiküldött eljárá­
sának eredményéről tesz jelentést. Mindezek az 
állandó bizottmányhoz utasittatnak.

Erre az újra megválasztandó kérvénybizott­
mány tagjait illetőleg a szavazatok szedettek be; 
a jegyzők, elnöki kijelentés szerint, a szavazatok 
összeszámoltatván, a legközelebbi ülésben az ered­
ményt közzéteendik. Tárgy hiányában holnap és 
holnapután ülés nem leend; a legközelebbi Ülés 
napja megelőzőleg fog kihirdettetni.

Báró Vay Lajos felszólal, hogy az ország­
gyűlési napló 15 d:k ülésében az ö neve hibásan 
fordul elő b. Vay Béla helyett.

Az ülés ’/4 12-kor szétoszlott.

Követválasztási mozgalmak.
— Alsó-Febérmegyéböl tudósítást kaptunk, 

mely szerint azon pártnak, mely Halmágyi Sán­
dort tűzte volt ki követjelöltjettl, s melyhez a 
szász szavazók is csatlakoztak volt, hivatali be 
folyás hiúsította meg czélját, mely biztosítottnak 
játszott. A levelet jövő számunkban adjuk.

— Udvarhelyszék, martius 4. Nemes 
Udvarhelyszék területén a képviselők megválasztása 
február 26-kán vette kezdetét, és martius 3-dikán 
fejeztetett be. Szavazott összesen 1456 egyén, s 
ebből 1351 szavazat esett idősb gr. Bethlen Já­
nosra; 1281 szavazat pedig Szolga Miklósra; e 
szerint tehát a folyamatban levő nevezetes pesti 
országgyűlésen törvényhatóságunkat e két kitűnő 
hazánkfia fogja képviselni A többi szavazat ne­
hány székünk fia között oszlott meg, kik közül né­
melyek meghizelegve érezték dicsszomjukat;. mások 
pedig sajnálkozásukat nyilatkoztatták ki, hogy ezen 
szavazatok által is nem az általános szavazat több­
séget nyert hazánkfiai tisztelteitek meg.

Országgyűlési gyakornokok lettek : Szabó La­
jos, Tibád Antal és Révai Pál. Általában dicsérni 
lehet csak azon csendes és méltóságteljes maga­
tartást, mely a választás egész folyama alatt ész­
lelhető volt.

■ --.Szerdahelyszék képviselőiül a „Her. 
Ztg.“ szerint megválasztattak : Macellariu fökor- 
mányszéki tanácsos és Wendel Gusztáv királybíró.

— A „Gazet’a Tr.“ telegrammja szerint a 
pesti közös országgyűlésre Naszódvidéke részéről a 
főkapitány Bohet i el i u és A ld u lean u lovag vá 
lasztatott meg.

Kül- és belföldi levelezés.
B arca aNág, febr. 4.

Mozgás a világon, mozgás a hazában, s moz­
gás e vidéken is; és pedig a mi csakugyan jelen­
leg a főbbet illeti, mozog minden érdekelt a leen­
dő követválasztás ügyében; és hogyne? hisz tán 
seholt nincs szükség a világosság fiainak több éber­
ségére, mint e vidéken, a hol sokan még moBt is 
a legnagyobb roszban lélekzenek; és pedig a na­
pokban történt a vidéki elöljáróknak egy hivatalos 
összejövetelek Brassóban, a hol is a többek között 
a városi kommünitás egy része, egy váratlan, sőt 
valóban korszerűtlen indítványa kivitelével lépett 
fel, egy oly indítványával, a mit egy valódi haza­
finak még kimondani is fáj, s a mi, bála a közvé­
lemény jobb szellemének, szerencsésen meg is bu­
kott. '

Vidékünkön most mentöl inkább közéig az 
idő a leendő követválasztásra, annál feszültebbek a 
várakozások a felöl, hogy ki lesz a „vivát,“ a a 
mint az eddigiekből észlelni lehet, a csata harezia- 
sabb lesz az eddigieknél. És mi magyarok, a kik 

itt főszerepet nem vihetünk, s a kik itt azon sze­
rencsében nem részesülhetünk, bogy bizalmunk sa­
ját nemzetbeli emberünket állíthassa a hon atyák dí­
szes sorába, de mégis legalább annyi örömünk ma­
rad, hogy kezet fogva a testvér szász nemzet sza­
badon gondolkozó fiaival, valamint az első minapi 
alkalomkor, ngy most is akadunk jóakaróinkra; és 
különösön hisszük, hogy bár többen lesznek a hi­
vatalosak, mint a minap, de ezek közt főhelyen fog 
állani a mindenektől szeretett, becsült, vidéki fő 
biró mlgs Bömetes ur, de hogy ki fog a társ lenni, 
ez már kérdés ? mert hárman, sőt többen is vannak 
a pályázók, az igaz, hogy nemzetünknek, alkotmá­
nyunknak egyik sem ellensége, hanem épp azért 
mégis félő, nehogy ennyi közt a közbizalom meg­
oszolva, majd oda üssön ki a dolog, a hová sokan 
nem akarnék.

Azért uraim egyetértés! mert nem egyes sze­
mély, hanem a haza, a közügy forog fenn, félre hát 
minden önzéssel, mert késő lesz a bánat, ha két 
önzés miatt a harmadik, s ki tudja ki gyözend.

És ily esetben, mint már több helyt történt, 
nagyon helyén lenne, ha a hivatottak csoportosul­
va, egy bizonyos czélra vetnék és vonnák a köz­
véleményt; mert nagyon félő, hogy a szétbomlás 
káros lesz, és akkor az okozók, a vezetők lelkeik 
nem fogják kárpótolni a veszteséget, a mely nem 
napokra,-hanem tehet hogy századokra hatásos tesz.

De ezt bízzuk a jövőre, s meglássuk mit ad? ?
De mozgás van minálunk nem csak a telkiek­

ben, vagyis a telkekben, hanem a testekben is, hisz 
itt is farsáng, még pedig rövid, s azért mindenki 
érvényesíteni kívánja, hanem mi szegény vidékiek 
hagyjuk a vároBi nagyszerű mozgásokat, mert azok­
nak fénye nagyszerű, oda falusi gyenge szemünk 
be nem hathat; hanem annál inkább behatott nem 
csak szemünk, hanem testünk is a tegnap estve (3. 
febr.) HoBszufaluban, a volt kerületi hivatal-akták­
tól, paragrafusoktól még most is szagló termeiben 
tartatott vigalomban, és pedig mily vigalomban?? 
egy szegény tanító, daczolva a sok ellenmondás, a 
sok hideg szivek torzsalkodásaival dalárdát szer­
vezett, és ezen dalárda rendezé ezt; s váljon kik­
ből áll ez a dalárda? a négy falu egyszerű mes­
terembereiből (kézműveseiből,) az egyszerű polgá­
rok jóra törekvő fiaiból és leányaiból.

És mi a legszebb „vannak olyak, a kik ezen 
szerény tanítónak ezen összevonó eljárását kigu- 
nyolják; bát uraim meddig kásztirozunk még? hát 
e mellett a szerény, mondhatni polgári dalárda mel­
lett, nem fennállhatott volna e a tanítói dalárdáié? 
de hiába, az az örökös önzés — — ideje volna már 
lemosni ezt a szennyet, ideje volna már ezt a Sa­
lamon átkát, „mint kemény kard, oly kemény szi 
veddel, meg ne békülj soha önfeleddel“, ideje vol­
na már visszafelé tanulnunk; mert bizony bizony 
ennyi külön elemek.közé szorulva, nemzeti, egyhá­
zi létünk csak a szoros egyetértéstől feltétoleztetik.“

Oh de most veszem észre, hogy messze men­
tem a bálból, tehát bál, melyet a dalárda ád, és 
mivel a tételben az első a bál, azért „bárom a 
táucz“ elébb, s azután pihenő közt kedves nemzeti 
dalaink gyönyörű, valóban jártas, összbaugzó fel­
mutatása; szép az az összhangzó ének, ha a ma­
gyaros szakái és bajusz alól cseng is ki, de ha 
közbe a szelíd nők méla dala vegyül, akkor már 
még jobban szeressük, hisz akkor kettős az érde­
keltség; és ez úgy volt itt is, a férfiak komor ké­
pei mellett ott ült a szelíd nő, felolvasztva az ér- 
ezes hang mély vegyületét; és én valóban elismer­
ve valamint az egyesek, ngy a vezető érdemeit e 
dalárda körül-, az egész báli hallgató község nevé­
ben köszönetem ezen élvezetes estélyért el nem mu­
laszthatom, és valamint az egyesit, tagokat, úgy 
főleg szerény tanító társamat, mint vezetőt arra ké­
rem, hogy a legnagyobb akadályok közt is kitar­
tások meg ne törjék, hanem miveljék kedves nem­
zeti dalainkat, hogy halija a barczai idegen elem, 
hogy itt is „még van lelke Árpád nemzetének.“

- Hanem még volt két megjegyezni való az irt 
dalárdái bálban, t. i. az illető dalárdisták között 
többen, az az, sokan voltak szász testvéreink közül, 
és ez valóban éppen igy jó, de másfelől bét fain, 
vagy bár négy falu több tanítói közül a vezetőn 
kívül csak kettő működött, és mi a főbb: az egész 
hétfalusi t. egyházi személyeket a működökén kí­
vül csak kettő képviselte; no már ezt éppen igy 
nem szeretjük, s ez éppen igy nem is jó, mert 
azért, hogy valamely közügyet nem Pál, hanem Pé­
ter vezet, vagy tán, ba szabad, éppen az, a kinek 
képessége van rá, azért azon ügyet közömbösen 
mellőzni, avagy tán éppen ellene dolgozni, ez már 
valóban nem megy. — És azt sem lehetett monda­
ni, hogy azon kis mulató-körben szégyen lett vol­
na egyik vagy másiknak bevegyülni, mert ott va­
lóban oly szerény, s mondhatni miveit kis társas­
körrel tehetett találkozni, a mely egyikünknek sem 
derogált volna.

Van még a mit éppen a történtek nyomaté­
kéül nem árt a t. olvasónak megtudni, t. i. mi czél- 
ja ezen dalárda-társulatnak, s főleg a rendezett es­
télynek ? se több, se kevesebb, mint kezet fogott a 
hétfaluban fennálló mükedvellö társulattal, felhasz­
nálni minden illő körülményt és tökét állítani, a 
melyből időnként a nagyobb iskolákban tanuló hét­
falusi szegény gyerekek segélyeztessenek, ős igy 
látható, hogy ezeu dalárda czélja oly szent, a me­
lyet hideg kezekkel illetni nemzeti bűn;

és végre nem árt a t. olvasó közönségnek meg­

tudni azt is, ki legyen ezeu jóra törekvő dalárda 
vezetője, nem más, mint a nem rég Brassóból a ref. 
egyházból kijött, szerény, báeBfalusi tanító, Kerestély 
Lázár, a ki csakugyan nem érdemiette meg bras 
sóbóli kihozatalakor azt a feltevést, hogy miután 
ref. egyházból év. egyházba lépett, tehát „elveket 
is változtasson,“ mert nézetünk szerint egy telkes 
magyar tanítónak, Brassóban is mint hétfaluban, a 
ref. hitüeknél is, úgy mint az év. bitüeknél, szóval 
mindenütt csak az tehet, sőt határozottan csak a 
kell, hogy elve, eljárása legyen, a mi az irt taní­
tó űré, mind iskolájában, mind künn a nagy vi 
lághan.

Sok volna még a mit vidékünkről, s főleg ró­
lunk itt lakó magyarokról elbeszélhetnénk, hanem 
tán eddig is unalmatokra voltunk, ezt pedig szives 
kedjék a t. olvasó azon körülménynek tulajdoníta­
ni, hogy a ha czasági 15 ezer magyarról úgy is 
oly keveset tehet lapjainkban hallani,' azért a vi­
szontlátásig. Szemerjai.

S.-Sz.-ÖMyöí"j , február 17.
Négy hét óta a „K. Közlöny“ f. évi 15 dik 

számáig (bezárva) több hírlapokban olvasánk czik- 
keket, melyeket azon törekvés tengett át, hogy a 
Háromszéken újabb időben előidézett kedély-izgal 
makérti felelősség terhét velünk, és azon önzésteleú 
elvbarátaink jelentékeny számával is megoszthassák, 
kik a megyebizottmányi gyűléseinkben felmerült 
elvkérdésekbnn esetlegesen találkozva az itten há­
rom évek előtti követválasztások alkalmával alakult 
párttal szemben nézeteinket nyilvánítók s támogat­
tuk. Azon czikkek nagyobb részét ignorálva, a 
melyekre felelni szükségesnek tartottuk is, csak 
védelmünkre szoritkozánk, s tartózkodtunk minden 
recriminatiotól.

E loyalitásunk sajnálatos eredményéül a „K. 
Közlöny“ f. év 16. sz. föczikkében : háromszéki 
élesen szemben álló személyi pártok 
fölemlitésével lépettünk meg. Nagyobb fontosságú­
nak tartjuk e lap érdemes szerkesztőjének előttünk 
is nagy hitelű tollából e néhány szavakat, mint a 
fenemlitett czikkirók egész hasábokra terjeszkedett 
Böfismáiuak összegét. Kötelességünknek ismerjük 
azért önmagunk s azon derék honfitársaink iránt, 
kikkel egy sorban állani büszkeségünk, másokat 
most is vádolni nem kívánva, saját állásunkat s 
eljárásunkat tehető röviden, de igazsághivea e be­
cses lapok hasábjain kifejteni; remélve, hogy a 
dérék szerkesztő ur, és tisztelt olvasók figyelmükre 
méltatva, tájékozásul felhasználják arra nézve : 
mennyire illet minket az éles személyi párt 
elnevezés.

Pártnak szoros értelemben oly egyének cso­
portosulása nevezhető, kik valamely czél elérésére 
szervezetten, s bizonyos kötelezettségek mellett 
csatlakoznak egymáshoz. Ily értelemben mi, mint 
alkotmányért küzdő nemzet-családunknak e vidéket 
lakó hü tagjai, kisebb pártokra szaggatni még 
közös védelemre szükséges erőnket idöelöttinek 
látjuk. Azonban mint olyanok, kik minden elöleges 
pártértekeztetek nélkül és szervezetlenül, midőn 
hazánk és nemzetünk érdekében szóval vagy tettel 
munkálni alkalom nyílik elvrokonságunknál fogva 
összetalálkozva a legitimitás zászlója alatt lélek, 
ismeretes meggyőződésünket bárhonnan jöhető meg 
támadtatások között is jog s igazság érveivel sze­
rény erőnk szerint támogatni hazafi kötelességünk­
nek tartjuk a „pártnak“ neveztetést. De,

hogy nem oly személyi párt, mely tagjait 
kitüntetésekre vagy hatalomra segitni szövetkeznék, 
azt bizonyítják a tények: mert a mi pártunk, da­
czára azon kedvező helyzetének, hogy törvényható­
ságunk minden életben levő 1848 előtti országgyű­
lési követei, és a régibb, valamint az 1861. évi 
szabad választások alkalmával fontosabb megye 
tiszti állásokra közbizalommal emelt egyének jelen 
tékeny számát soraiban láthatja: hogy öuérdekelt- 
séguek gyanújától is távol maradjon, a kolozsvári 
gyűlésre is Háromszék egyik kerületét képviselni 
azon tagját jelelte ki, kinek más választásra jogo­
sult hatóság által is e kitüntetés biztosítva volt, s 
ki csak azon feltétel mellett vállalkozott, ha pár­
tunkon kívül áll; másik jelöltünk nem ugyan azon 
kerületben kíván megválasztatni. A pesti ország­
gyűlésre pedig, miután mély sajnálatunkra azon 
kegyeletesen tisztelt hazai tekintélyt, kit mint Há­
romszék szülöttét kiválóan magunkénak neveztünk, 
meg nem nyerhettük, s hiszszük, hogy Berde ha­
zánkfiának megválasztatása elten a velünk szemben 
álló párt se fog törekedni, mig a választás veze­
tésébe befolyni'sem kívánunk.

Ezekben kifejtve saját állásunkat, az elfogu­
latlan olvasók Ítélete alá bocsátjuk, bogy ha párt­
nak neveztethetünk is , igen-e éppen személyi párt­
nak? És áttérünk Háromszék törvénvbatóságának 
követválasztási kerületekre osztása kérdésére; azon 
tárgyra, mely a január 27-iki megyebizottmánynak 
az árkosi levél szerinti darázsfészekké válá­
sát, és amúgy máj orisál tatás un k at előidéz­
te, s mely részünkről távolról sem személyi, ha­
nem éppen elvi kérdésnek tekintetvén, tiszta meg­
győződésünkből a legitimitáshoz következetesek 
maradni kívánván, védettük a praetorialis helyeni 
kettős követválasztást. Még pedig nem csak az 
1791 iki artieulusokból merített érvekkel, melyet 
a tanácskozási rend érdekében többször valánk- 
kénytelenek az illetők figyelmébe ajánlani, s talán 
azért maradott kiválóan árkosi levelező ur emléké­Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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ben, hanem erdélyi sajátságos állásunkból, és az 
1848-iki törvényekből is kiindulva. Felhoztuk 
ugyanis,

hogy az 1848-iki erdélyi H. *• cz- 8 ik §-sa 
a törvényhatóságot csak a szózatolás közbeni 
rendfentartása érdekében jogosítja terület- 
éB képességi arányban kerületek alakítására; és 
ugyanazon törvény 10-dik §-sa a magyarországi 
1848 iki 5. t.-ezikkre utal; mennyiben ezen t. czikk 
vezéreszméivel és a körülményekkel összeférök. 
Mely 5. t.-cz. 7. § sa még a Királyhágón túl is a 
megyéknek megbatározott követ számszerinti vá­
lasztó-kerületekre felosztását, és a kerületek fő­
helyeit megállapítani a megyei közgyűlések 
tárgyává tette. És miután már ezen t.-czikkek alap­
ján 1848-ban a pesti országgyűlési képviselő vá­
lasztások alkalmával Háromszék közgyűlése a prae- 
torialis helyen két követ választását fentartotta, az 
idézett t.-cz. általi jogánál fogva oly utat jelölt ki 
elönkbe, melyet most ily csonka megyebizottmány, 
mely már csak az alkotmányos tisztviselők hiánya 
miatt is az 1848-iki 16-ik t.-cz. II. §-sa d. pontja 
kívánalmainak meg nem felel, — jogosan meg nem 
változtathat. Felhoztuk,

hogy a rend érdekében a tapasztalás éppen 
a központ mellett tanúskodik, hol még soha egy 
választás alatt is rendzavarások nem történtek. 
Fölhoztuk.

Hogy az idézett t.-ez. 8 ik §a a választó-ke­
rületeket, teki n te ttel a területi és népes­
ségi arányra, engedi alakíthatni. Itt pedig a 
kolozsvári képviselők választásuk alkalmával is 
erre tekintet nem lévén, az egyik kerületben a 
választók száma ötezeren felül volt, mikor másik­
ban csak a háromezerét haladta meg. És ha ez 
ismét igy osztódna fel, reclamatio esetében a vá­
lasztandó képviselők verificatioját nem látjuk bizto­
sítva. Mig másfelől a törvény kívánalma szerinti 
arányosítás közgyűlést és hosszas időt véve igénybe, 
mely jelenleg képviselőink megválasztását hátrányo­
san és óhajtásunk ellen késleltetné.

Mellőzve több felhozott érveinket, önmegnyug- 
vással tiltakozhatunk az ellen, hogy részünkről a 
parlamentaris tanácskozás megzavartatott volna. Sőt 
hogy az izgatottság fokozása által Háromszék re- 
pulatioját ne koczkáztassuk, főként pedig, hogy a 
képviselők megválasztását ne késleltessük, elnéz­
tük azt is, hogy (noha érveinket megdöntőiteknek 
tán önmagok se hitték) az 1791-beli Il dik artieu- 
tusban a többség kitudására elősorolt módokat mel­
lőzve, egyenesen egyéni szózatolás rendeltetett e 
kérdés felett, elnéztük, hogy a bizottmányi tagok­
nak, sem a hiányosnak állított 1861-ki, sem a kö 
zelebbröl hivatali utón készült névsora fel nem hasz­
náltatva, szavaztak többen, kik nem is bizottmányi 
tagok, sőt a Bzavazás alatt nyilvános fenyegetés is 
történt; elhallgattuk, hogy a központi választmány 
tagjai az őket kiküldő állandó bizottmány előtt fel 
nem eskettettek; elhallgattuk, hogy a választó­
kerületek főhelyei meghatározása, s hogy ezédulá- 
val, szóval, vagy acclamatioval is történjen-e a szó­
zatolás ? tanácskozásra ki se tűzetett; elnéztük, s 
még most nem kívánjuk ecsetelni az estvéli 9 óra­
kor folytatott bizottmányi gyűlést.

S midőn mind ezeket elnéztük, elhallgattunk 
a nélkül, hogy csak óvást vagy érvénytelenítési fo­
lyamodásra jogfentartást tettünk volna, méltóztassa- 
nak megítélni azt is, hogy állítólagos pártérdekünk 
melletti élességet, vagy inkább túlságos loyali- 
tást tüntettünk-e ki ? Ezen czikknek saját neveink 
alatt mi hamarabbi kiadatását tisztelettel kérjük.

Sepsi-Szent-György, február 11-én 1866.

B. Apor József, Szentiványi György, Székely 
Károly, Székely Gergely, Gyárfás Imre, Gyárfás 
György, Antal Zsigmond, Gyárfás Albert, Pttskösti 
Sándor, Újvárosi Ferencz, Szentiványi Gábor, Kö­
vér Mózses, Pünköeti Károly, Gyárfás Gergely, 
Kozma Dénezs, Újvárosi József, Nagy Sándor, 
Balykó György, Imre Károly, Antos Ferencz, Incze 
Sándor, Lázár Károly, Gál Zsigmond, Szentiványi 
Zsigmond, Lörintz József, Bartba Miklós, Forró Fe­
rencz, Nagy Lajos, Molnár József, Szentiványi Jó­
zsef, Györbiró Ádám, Nagy Ede, Potovszki János, 
Dózsa Albert, Jakort Áron, Szalánczi Ferencz, Fa- 
zakas Ferencz, Székely Mihály, Rákosi József, Ve­
res Pál.

Midőn ezen nyilatkozatot aláírom, ez által ki­
igazítottunk kérem tekintetni a január 27-diki há­
romszéki központi bizottmányi gyűlésről a „K. K.“ 
idei 15-dik számában megjelent tudósításnak be­
szédemre vonatkozó tételét. Egyszersmind elvbará­
taim feletti kitüntetésemet, illetőleg tuldicséretemet 
a legnagyobb szerénység mellett' visszautasítom.

Idősb Donát József.

Különfélék.
Ö Felségeik e f. _ hó 6-án csakugyan el­

utaztak Pestről. A lapok telve vannak az elutazás 
részleteivel, melyből a következő érdekes jelenete­
ket emeljük ki: Mielőtt ö Felségeik a budai vár­
palotát elhagyták, az ősz bibornok áldornagy 
Scitovszki megáldotta őket, s kenetes szavaival 
könyekre fakasztá a Császárnét. A mi az elutazást 
illeti, az a legfelsőbb akarat szerint minden hiva­
talos szint nélkülözött. Az utczákat azonban ezernyi 
péptömeg lepte el s ö Felségeik zárt hintáját, mely 

előtt hat huszár lovagolt, mindenfelé égigható élje­
nek előzték meg éB követték egész az indóházig, 
mely ez alkalommal ismét ünnepi fénynyel ragyo­
gott. Az indóbáz udvarán a városi hatóság főbbjei, 
számos egyházi és világi kitűnőség s mintegy 1000 
főre menő tarka tömeg volt összeseregelve : 10% 
órakor megjelent Sennyei báró ö excja is s vele 
több udv. és helytartótanácsos s több alsó és felső­
házi tag; ezeket Königsegg gr. s a kiséret más 
tagjai nyomban követték. Öt perczczel 11 óra előtt 
a Fölségek is megjelentek Königsegg grófné s 
Crenneville gróf kíséretében és itt a két polgár­
mester, a tárnok és az orsz. katonai parancsnok 
által fogadtattak. Az udv. váróteremben a város 
részéről fehér és piros kaméliákból készült csokor 
nyujtatott át a császárnénak. Midőn ö Felsége a 
császár felséges nejét levett föveggel a vaggonhoz 
kiséré, a tetőt megrendítő „éljen“-ek hangzottak 
fel a sokaság ajkain. A vaggon-lépcsözet tetején a 
császár megállapodott s miután a zaj nagy nehezen 
lecsöndesült, meszszehangzó tiszta magyar nyelven 
igy szólott: „Elválok önöktől uraim! Remélem, 
hogy nemsokára visszajöhetek. Isten áldja meg 
önöket és szeretett Magyarországomat!“ Aztán be­
ment a vaggonba a császárnéhoz, kinek a korona 
gyémántjainál becsesebb könyek peregtek le arczán. 
A tömeg folyton éljenzett s a vonat legvékonyabb 
körrajzát is benyelte már a távolság köde, midőn 
még mindig egy helyen időzött a meszszeségbe 
mélyesztve pillantását, hogy -valami kanyarulat, 
habár csak egy perczig is — de még egyszer lát­
hatóvá teszi az elrobogó vonatot. Ö Felsége, a csá­
szár, magyar tábornoki egyenruhát, a császárné 
zobolyprémes bársonybekest s fekete bársony kal- 
pagot viselt. A tárnok és az orsz. parancsnok 
Liechtenstein herczeg az ország határáig : Marcheg- 
gig kisérik ö Fölségeiket.

*** A legfelsőbb kézirat, melylyel ö Felsége 
búcsút vett Pesttől igy hangzik :

Kedves főkanczellárom Majláth! Szívesen tel­
jesítőm az országnak felséges Hitvesem óhajtásával 
is találkozott kérelmét, s Vele kedvelt Magyaror­
szágom fővárosába jöttem, hová rövid időtartam 
alatt most már harmadizben vezérlett az ország jól­
léte iránti élénk gondoskodásom.

A hü ragaszkodás és változatlan szeretet, mely­
lyel, mint a népek legértekesb adományaival, a 
testvér városok lakosai Mindkettőnkhöz közeledtek, 
ezúttal is kellemesen hatott Reánk, s azért itteni 
idözésünket nemcsak fejedelmi tisztünk teljesítésé­
ben, hanem szivünk hajlamát is követve, örömest 
megbosszabitánk.

Őszinte elismerés és örömteljes visszaemléke­
zés azon érzelmek, melyeket Én és felséges Hit­
vesem, mind jelenleg a távozás pillanatában táplá­
lunk, mind később is megőrzendőnk, s melyek szi­
veinkben mindenkor azou óhajtással találkozanda- 
nak, hogy az ország fővárosában mielőbb ismét 
időzhessünk.

Kívánom, hogy tárnokmesterem báró Sennyei 
ezt a két testvér-város lakosaival tudassa.

Budán, 1866-dik évi mart. 4-kén.
Ferencz József m. k.

— Fogarasból f. hó 5 éröl Írják nekünk : 
Kuza tegnap délbe ment nejével s 2 gyermekével, 
s még egy őszbe vegyült férfitől kisértetve, kétde- 
ligencen Fogarason keresztül, a postiliónok piros­
ban parádéztak, a postán rövid étkezés után na­
gyon sietett; bámuló népség elég, de feltűnt hogy 
vidéki főkapitány Puscariu nehány hivatalnokával 
tiszteletét tette, rövid idöra fogadtatva, eltávozott; 
tudakozódott ö Felsége holléte iránt, Pesten szán­
dékozva tovább mulatni. A vidékből több román lo­
vas bekísérte a postáig, a városon keresztül senki.

*** A „P. L.“, mint állítja, biztos kútfőből 
vett értesülése szerint Császárné ö Felsége, 
ha idő s körülmények engedik, a nyár folytában 
huzamosb időt részint Balaton-Füreden, részint a 
föherczegi családi jószágon Al-Csuton szándékozik 
tölteni. Ez örvendetes remény következtében — 
mondja e lap — már a közelebbi napokban hozzá­
fognak az al-csuti kastély kijavításához.

A sétatéri egylet legközelebbi bizottmányi 
gyűlésében Tompa János mérnök urat megbízta, 
hogy a kioszk mellett a zenekar részére építendő 
fedett állványra készítsen tervet, hogy minélelöbb 
fel lehessen azt is építeni. A zenehelyiségnek ösz- 
bangba kell hogy legyen a kioszkkal, mely min­
den tekintetben díszére fog válni sétatérünknek. 
Kapcsolatban e fairrel megemlítjük azt is, hogy ki­
látásba van helyezve egy csinos szökőkút fölállítása 
is, melynek költségei részben közadakozás utján 
lesznek fedezve Azok, kiknek ugyszólva egyetlen 
mulató helyük szép sétatérünk, bizonyosan melegen 
fogják felkarolni ez ügyet, mely igazán a legszebb 
köz ti gyek egyike városunkban.

Némethi Irma jutalmául ma fog színre 
kerülni „Stuárt Mária“, melyben a jutalmazott- 
nak a leghálásabb szerepe van, hol drámai tehet­
ségének a legszebb tér nyílik. Némethi Irma eléggé 
kegyébe van közönségünknek arra, hogy fel legyünk 
mentve minden ajálngatással.

*** „Pausanias“ czimmel Rényi Rezső ur öt 
felvonásos tragoediát irt s adott ki Esztergomban.— 
Szerző müvét irodalmi „porszemének nevezi. Ha 
csakugyan az, úgy a kritika keféje majd megtisz­
títja tőle az irodalmat.

© A „Gazet’a Transilvauiei“ szerkesztősége 
azt a megjegyzést teszi, hogy miután a szebeui 
Landtagban Kolozs követe, Tóth Samu, és Bereczk 
követe Gábor Imre, s hirályi hivatalosok: Foga- 
rassi, Koronka, s gr. Nemes és gr. Béldi György 
résztvettek, ennélfogva a románok sóba se ismer­
hetik el a magyarok azon követelését, hogy nem 
voltad képviselve a szebeni országgyüiéseu. Legyen 
boldog az ö bitében!

0 A szász nemzeti univerzitást a comes jó­
nak látta elnapolni.

(Neerolog.) Pávai Vájná Terésia özv. Nagy 
Tamásné, maga úgy gyermekei, Nagy János és Ká­
roly, továbbá b. e. Vájná Anna Antos Józsefné, 
gyermekei Antos József, János, Ferencz, László, 
Teréz, Imecs Domokosué, Károly s a b. e. Antos 
Anna Pócsa Farkasné, gyermekei, végül b. e. Váj­
ná Zsófia Tompa Lászlóné, gyermekei Tompa An­
na, Klára, Zatbureczki Ferenczné, s Miklós nevé­
ben mély fájdalommal jelenti, a páratlan jóságu test­
vér, s illetőleg nagybátyának Pávai VajnaLász- 
lóuak, jelen hó 1-sö napján reggeli 7 órakor él­
te 66-ik évében, hosszas és terhes szenvedés után 
történt gyászos elbunytát. Benne a család legerő­
sebb támasszál, a helység s egyház egyik legbuz­
góbb tagját, a kaza egy egyenes lelkű 8 általában 
az emberiség közjóra áldozni mindég kész fiát vesz­
tette el. Zágon, mártiue 1 én 1866.

Politikai hírek
Austria. Bukurestböl következő levelet vett 

a „Wanderer.“ Az orosz hadaknak a Prut mentén 
való központositására hivatkozva, Írja levelező, hogy 
e hadak azóta tán át is keltek a határfolyamon. 
Hat nappal ezelőtt minden erre szükséges előkészü­
let meg volt téve. Bessarabiában a „déli hadsereg“ 
minden kapható liszt-, zab- s árpakészletet össze­
vásárolt. „Mint látja — folytatja levelező —- Orosz­
ország nagyban játszik s nagy, meglepetésekre le­
hetünk elkészülve, ha a nyugati hatalmasságok a 
maguk részéről nem sietnek. Az uralkodó hangula­
tot röviden vázolni fogom önnek. Oroszország nem 
várhat, mig az Al-Dunánál oly állapotok szerveződ­
tek, melyek az Al-Duna általa birhatását örökre 
elzárnák. A jelen pillanat ugyan nem al . almas 
„nagy eszmékre“ mindennek koczkáztatására; de 
az orosz birodalom iegfőbb érdekei, és pedig nem 
csak a déliek, de még inkább nyugatiak, (a Visz­
tula mellettiek) a szentpétervári udvar erélyeB be­
avatkozását követelik az Al-Dunánál. Oroszország 
semmiképp nem engedheti, hogy Bukurestben egy 
iránta ellenséges elem jusson uralomra. „„A Duna 
mellett fogjuk Lengyelországot is végleg, s egészen 
meghódítani“, ezt mondá egy magasáliásu orosz 
diplomata. Porosz katanatisztek szép számmal van­
nak az orosz hadsereg táborában s a mint Kotze­
bue tbk. környezetében rebesgetik, Szt. Pétervár 
s Berlin közt szövetség köttetett, mely az oroszok­
nak Posen tartományát (nem tudom mi kárpótlásért) 
Ígéri oda.

Angolország. A „Times“ még mai napig 
sem közöl vezérczikket a romániai forradalomról. 
A „Star“ visszapillantást vet a költséges krimi há­
borúra, mely csak azért vivatott, hogy Románia 
hoszpodárt kapjon, a ki véletlenül Napoleon csá­
szárt éppen úgy utánozza, mint a mesebeli varjú 
a sast. Az a kérdés, hogy mi a védbatalmak teen­
dője? Nekik legjobb volna semmit sem tenniük, az 
ö kötelességük, hogy semmikép se avatkozzanak 
be, s hagyják a románokra magukra azon nem 
éppen könnyű feladatot, hogy válaszszanak maguk­
nak fejedelmet.

Franoziaorsxág. Azon időtől fogva, a mi­
óta az itteni kormánykörökben nem kétkednek többé 
az Oroszország és Amerika közötti tényleges köze­
ledés felett: Francziaország kiváltképen a keletet, 
és különösen a Dnnafejedeiemségeket tartja szem­
mel. Mert tudják itt azt, hogy Oroszország az ott 
forrongásban levő faj- és vallásbeli harezot már jó 
ideje s oly módon bátorítja, miszerint méltán föl­
tehetni, hogy Szent-Pétervárott el vannak határoz­
va döntő katastrofát idézni elő Törökországban. 
Pontosan értesülve voltak itt arról, hogy milyen 
meszszeágazó tervekkel foglalkozott Kuza; arról 
meg volt a császár győződve, hogy a magas Por­
tának, mostani köztudomás szerint, nagyon kétes 
helyzete egy tetterös vállalkozónak nem csekély ki­
látásokat nyújt.

Olaszország. Floren ez, február 27. Az 
olasz parlamentben Cairoli a politikai kérdést tag­
lalván, mondá egyebek közt, hogy az Austria elleni 
háborút folytonosan szem előtt kel! tartani, a mely­
nek idejét nem lehet ugyan határozottan megszab­
ni, de rajta kell lenni, hogy azt minél gyorsabban 

Kolozsvári naptár a jövő hétre.

@ Holduj. 16-dikán lló. llp.-kor e. — Márs és Jupiter hajnalcs. 5 és 6 ó. között kelnek KDK. 
Saturnus esti lOó. tájban kél KDK.—Naphossza: lló. 46p. köz. szám.

M á r t i u s Nap kél delel nyugszik Hold kél delel nyugszik

11 V. G. 4. Konst., Rozina 6ó. 23p. 12.10p.13m. 5ó. 58p. 2ó35p.r. 7ó21p.r. 12ó 9p.e.
12 H. Gergely pápa 6 21 12 9 57 6 0 3 19 r. 8 12 r. 1 8 e.
13 K. Rosina, Érnö 6 19 12 9 41 6 1 4 Or. 9 3 r. 2 13 e.
14 Sz. Matilda 6 17 12 9 24 6 3 4 38 r. 9 56 r. 3 21 e
15 Cs. Kristóf, Longinús 6 15 12 9 7 6 4 5 13 r. 10 49 r. 4 33 e.
10 P. Heribert, Eusebius 6 13 12 8 50 6 5 5 46 r. 11 42 r. 5 47 e.
17 Sz. Gertrud 6 11 12 8 33 6 7 6 19 r. 12 36 r. 7 3 e.

meg lehessen kezdeni. Arról azonban nem szabad 
megfeledkezni, miszerint Olazzországnak saját ere­
jéből kell a nemzeti müvet végrehajtania, idegen 
segítség nélkül Minélfogva a nemzeti fölfegyverke 
zést végre kell hajtani, s a nemzet minden élő 
erejét ossza kell szedui. Szóló nem hiszi, hogy 
találkoznék miuisterium, a mely' Austriával ki tudna 
egyezkedni, ha arra á diplomația által serkentetnék, 
mihelyt a legkisebb nemzeti jog valamelyikéről 
való lemondás hozatnék szóba. Minden más minis 
térnél legkevésbbé tartja erre Lamarmora tbkot 
képesnek; azonban már maga a tény, hogy Austriá 
val alkudozás foly, a mellett tanúskodik, miszerint 
nincsenek kellőleg meggyőződve azon egyetlen egy 
ut szükségességéről, a mely egyedül vezethet a 
kérdés megoldására. Brofferio hosszasan és élénken 
beszélt annak szükségességéről, hogy Austria ellen 
háborúra kell készülni, s midőn megjegyezhetönek 
vélte, hogy a kamra e nézetét osztja, felkiáltott : 
Olaszország készen van (l’Italia e fatta). Nyilatkoz­
tassa ki a ministerium, hogy a háborúra készülni 
szándékozik, akkor mellette fog szavazni, külön­
ben pedig tartózkodik a szavazástól, mivel azt hi­
szi, hogy egy minister-válság csak növelné a 
viszályt.

Németország. Berlin, mart. 2. A Zeidler 
féle „Correspondenz“ állítja, hogy nem fognak â 
ministeriumbau változások bekövetkezni; a minis 
tertanácsban teljes egyetértés uralkodik. A gasteini 
szerződésnél erősebb biztosítékok szükségesek Po­
roszországra nézve a holsteini ellenséges fondorla­
tok ellenében. A bukaresti események, mondja to­
vább a félhivatalos „Correspondenz“, nem fognak 
szövetségeket maguk után vonni, mint 1853-ban. 
Austria és Fraucziaország között áll Olaszország, 
Franezia- és Angolország között Amerika.

Dunafejedelemségek. Bukurest, mart 2. 
Ma a portugalii király atyja Ferdinánd szász bget 
emlegetik a Dunafejedelemlégek trónjelöltjéül. De 
legtöbb kilátással látszik Bibesco bírni. Azonban 
lehetségesuek tartják azt is, hogy az unió felhőin 
lik, s mindegyik fejedelemség külön választ magá­
nak fejedelmet.

É.-Amerika New-Y ork, febr. 21. Johnsou 
elvetette a Freedmen bureau-billt. E miatt a con- 
gressusban és a nép között nagy az izgatottság. 
Az ujraalakitási bizottmány javaslata, hogy egy 
délamerikai képviselő se bocsáttassák be a congres- 
susba addig, mig a congressns a déli államok kép­
viseletét jóvá nem hagyja, a congressus által elfo­
gadtatott.

Újabb. Hamburg, mart. 6. A „Ham­
burger Ztg.“ tudni akarja, hogy az utóbbi 
napokban igen komoly katonai politikai ter­
mészetű tanácskozások voltak Gablenz és 
Kálik között. Kopenhágai megbízható levelek 
jelentik, hogy Poroszország készül haderejét 
Schleswig éjszaki határán újabb csapatokkal 
erösbiteni.

Paris, mart. 6. A dunafejedelemségi 
kérdést illetőleg két javaslat létezik: egy 
párisi és egy török. Az utóbbi a conferenția 
összeillése előtt Konstantinápolyban egy a 
nagyhatalmak által intézendő vizsgálatot kí­
ván Bukurestben; Francziaország ettől vona­
kodik.—A moldva-oláhországi külügyminister, 
Ghyka, eshetöleg jelölt a fejedelmi trónra.— 
Metternich herczeg kilátásba helyezte Austria 
beleegyezését a conferenția megtartására Pá- 
risban.

London, mart. 5. Az alsóház mai 
ülésében Grifíit interpellatiojára Gladstone 
igy válaszolt:

Anglia a dunafejedelemségi ügyben tar­
tandó értekezleten elvileg ragaszkodni fog a 
párizsi szerződéshez, s a nép óhajaira szí­
vesen lesz tekintettel, ha azok általánosak­
nak s maradandóknak tűnnek föl.

Gabonaár Kolozsvárit martius 8-kán 1866.
(Bécsi mérő, középár.) , . !g

Tisztabúza 3 frt 30 kr. Elegybúza 2 fit 80‘ 
kr. Rozs 2 frt 50 kr. Árpa — frt — kr. Zab 1 frt 
18 kr. Törökbúza 2 frt 50 kr. Pityóka — 70 kr. 
Marhahús fontja belváros 11, külvárosban 10 kr.

Távirati tudósítás a bécsi börzéről.
MárcziuB 9 kén : 5% Nemzeti kölcsön 100 

frt. 63.25.-5% Metalliques 100 frt 60.60.—Bank­
részvény 731. — Hitelintézeti részvény 200 forint 
142. — London 10 ft st. 100 frt 23% kr 102.35. 

Ezüst 101.90. — Cs. kir. arany 4.90.- 1860. 
kölcsön 79.20.

T. és felelős szerkesztő DÓZSA DÁNIEL-
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H T R D E T É S E K.
(103)

Hivatalos hirdetmény-
Kolozsvár sz. kir. városa községe részéről köztudomásra juttatik, hogy a nemes 

vál. esküdt közönség februárius 28-ról hozott 66. 1866. közs. számú végzése folytán 
az alább sorolt városi közbirtokoknak, három egymás után folyó évekre vagy is 
1866-iki április 24-töl 1869 április 24-ig leendő haszonbérbe adására nézt nyílt ár­
verezés folyó év mártius 22-én délelőtt 9 órakor kezdöleg s a körülmények 
hez képest a következő napokon is folytatólag, a városházánál emeleten 4-ik 
gyülésterenrben fog tartatni.

A haszonbérbe adandó tárgyak és felkiáltás! árak :
I- ör. Az elövölgybeu az úgynevezett Bakamálon 1-sö Senatoralis

2-or. Ugyanott
3 or. Ugyanott
4- er. Ugyanott
5- ör. Ugyanott
6- or. Ugyanott
7 er. Az elövölgy innenső oldalán 7-ik Senatoralis szénafünyil 
S or. Ugyanott „ „ 8-ik Senatoralis szénafünyil . .
9-er Az elövölgyi 5-ik és 6-ik Cambiatori szénaflinyilak együtt 

10-er. Az elövölgyi Potzok nevű szénafünyil
II- er. Ha tárj ár ói két szénafünyil, együtt
12- er. Cambiator-Böjthe és posták rétje)
13- or. Szentgyőrgybegy alatti alsó rét )
1,4-er. Szentgyörgyhegy alatti Csegely, vagy is a fák közötti kaszáló
15- ör. Alsó berki kétkisErge......................................................
16- or. Óvári, hidelvi és kétvizközi tized név alatti szénafünyil
17- er. Szabó Gergelyféle rét, a tégla melletti csegely és szántóval
18- or. " ’' ’ ’ ' ’ ' "' *
19- er.
20- or.
21- er.
22- er.
23- or.
24- er. Feleki korcsoma, joggal, és a szálasi Pojána nevű kaszálóval
25- ör. A koródi korcsoma, joggal, majorsági szántó és kaszá­

lókkal s szolgálatot tevő Curiálistákkal—hal évre
Bérvágyók a felkiálfási árak 10% liját tevő bánatpénzzel és biztosíték képes" 

ségi tanúsítványokkal ellátva irt helyen és időben megjelenői felhivatnak.
Az árverezési feltételek az árverezés ideje előtt is megtekinthetők a város-ház­

nál emeleten 9-ik számú irodában, de ai árverezés napján is, annak megkezdése 
előtt fel fognak olvastatni.

Sz. kir. Kolozsvár város közigazgatási tanácsának 1866-ik év mártius 7-éu 
tartott üléséből.

Sz. 16. 1866.

948.—1866. (1-3)

számú

szénaíüoyil ............................................
Bakamálon 2 ik S en at oral is szénafünyil . . 
Bahamaion 3-ik Senatoralis szénafünyil . 
Bakamálom 4-ik Senatoralis szénaftinyil . 
Bakamálon 5-ik Senatoralis szénafünyil . 
Bakamálon 6-ik Senatoralis szénafünyil .

Gellavégi kis kaszáló............................................................
Borhántsi út melletti kaszáló ......................................
Bornyumál alatti csegely.................................................
Radno th fá if é 1 e kert, és a leégett lóistálók puszta helye
Nagyhid mellettivámház...........................................
Danielhid melletti ház .................................................

90 írt 5 ki
82 írt 65 kr
86 frt 10 kr
62 frt — kr
62 frí — kr
62 frt — kr
52 frt 60 kr
52 frt 60 kr

105 frt kr
28 frt 30 kr
78 frt 50 kr

1000 frt — kr
69 frt _ kr.
52 frt 10 kr.
25 írt — kr.

181 frt — kr.
5 frt kr.
6 írt .30 kr.

32 fit 40 kr.
70 frt — kr.
72 frt 3 kr.
40 frt — kr.

898 frt — kr.

525 frt 84 kr.

A benyújtott tárgyakat az intézetnél alkalmazott becslö becsüli meg, kivéve az 
értékpapírokat, jnint a melyek börzefolyama képezi.becsértéküket.

Minden elfogadott zálogra a becsértéknek legalább 60%, és legfeljebb 90 szá 
zaléka adatik kölcsön. A kölcsönök csak egész forintokban számíttatnak. A legki­
sebb kölcsön-Összeg egy forint. A kölcsönök a felek kívánsága szerint egy hótól 
hat hóig terjedő időre adatnak, de a zálog a lejárat napjáig bár mikor kiváltható, vagy 
újból bétehetö. A lejárati napon túl ki nem váltott, vagy újból bé nem tett (át nem 
irt) zálogokat az intézetnek joga van azonnal elárverezni s a tulajdonos csak az 
intézet követelésének fedezése után fennmaradt összeghez tarthat jogot. A zálog­
jegyre a bétevés és lejárat napja föl van jegyezve. A zálogkölcsön részle­
tenként is visszafizethető. Ingóságok, drágaságok és áruknál a kölcsönök 
után évenként 6% kamat s a következő mellék-dijak számíttatnak:

Fölvételi- s becslési-díj: 1 hóra 1%,- 3 hóra 2%, 6 hóra.,3%.
Raktár- és biztositási-dij egy egész évre 3%.
A kamat és mindezen dijak csak a zálog kiváltásakor vagy átíratásakor fi­

zetendők.— Értékpapíroknál becslési és biztosítási díj nem számittatik.
Részletesebb felvilágosítást nyerhetni az intézet irodájában, a hol az ügylet- 

reud és díj-jegyzék nyilvánosan ki van függesztve.
Vidékiek posta utján is érintkezhetnek az intézettel. Az igazgatósághoz 

beküldött zálogokra a pénz és zálogjegy forduló postával elindittatnak.
Az intézet helyisége van a nagypiaczon, a városháza melletti Horváth-ház- 

ban az emeleten. Az iroda nyitva van ünnep- és vasárnap kivételével minden nap 
reggeli 8 órától 12 óráig.

A kir. szab, zálog-kölcsön-intézet igazgatósága.

(102) (2—3)
Ilirdeíméoy.

Székely-Udvarhely városában az éjjeli kivilágítás photogénnel, e folyó év áp­
rilisáé elsőjétől kezdve, két egymásután következő évekre árlejtés utján a keveseb­
bért válalkozónak haszonbérbe ki fog adatni.— A válalkozni kívánók kellő bánat pén­
zel t. i. 1500 frt felkiáltás utáni 10% százalékkal ellátva, e folyó év és hó 
20-kán itten Sz.-Udvarhelytt a Tanácsháznál megjelenni figyelmeztetnek. S addig 
is, az árverezési feltételeket a pénztári irodában minden illetők megolvasbatják. 
Sz.-Udvarhely, martius 3-án, 1866 tartott tanács üléséből.

JOM HlfÄTÄIOS.
(105) (1_2)

mit Salz
nach Original-Vorschrift des Master William Lee

als schnellstes und sicherstes Heilmittel gegen Verwundungen aller Art, Kopf-Ohren- 
und Zahnschmerz, alte Schäden, offene Wunden, Krebsschäden, Brand, entzündete 
Augen, Lähmungen , Verletzungen , vorzüglich gegen

Gefror und Forstbeulen aller Art.
Preis 1 Flasche 1 fl., einer halben 50, kr., mit Post 20 kr. mehr.

K. k. ausschl. priv. Elet-ital (Lebenstrank.)
Vortreffliches Hausmittel gegen alle Art Krankheiten des Mogens und Unterlei­

bes, und für jede Haushaltung vorzüglich am Lande als unentbehrlich zu empfehlen.
Preis einer Flasche 80 kr., einer kleinen 55 kr„ m t Post 20 kr. mehr.

Fabrik und Zentral-Vcrsendungs-Dcpoi: Friedrich Weither v. Numvar in Pest. 
Haupt-Depot für Siebenbürgen bei Siegmund Heymann in Clausenburg 

Monostergasse 171 Nahe am Hauptplatze.

(76) J% (2-4)

Az ANATHERIN-SZÁJVIZ különleges hatása.
Dr J. G. POPFtól Becsben; előállítva dr. JANEL 

GYULA gyakorló orvos által.
A bécsi cí£ k. orvosi egyetemen, meghatározva "Rector magni- 

ficus dr. OPPOLCZER tanár, szász udvari tanácsos, dr. KLETZINSKI, 
dr. BRANT, dr. KELLEK nyak által sat.

Főleg a fogak tisztántaftására szolgál.- Vegytani tulajdonainál 
fogva feloldja a fogak körül és fogakról a nyálkát.

Különösen ajánltatik ennek használata evés után, mivel a fogak 
közt maradt uns darabocskák a rothadásba menvén át, a fogak épségének ártanak és a szájban rósz 
illatot terjesztenek. >

Azon esetekben midőn a fogakra borkő akar leülepedni, nagy előnynyel használtathatok, mivel a meg- 
kcméuytdést megakadályozza. Mert ha a fognak csak legkissebb pontocskája lepattan, az igy megsérült 
fogba csontszú költözik, annak gyökerére megy és az egészséges fogat megrontja.

A fogaknak eredeti szép színét viszszaadja, mivel minden idegen ülepedést vegytanilag felold 
és eltüntet.

A mesterséges fogakat is igen hasznosan őrzi. Megtartja eredeti szinökben, fényükben, megóvja a 
borkő leülepedésétől és imádén rósz illatot eltávolít.

Nem csak gyengíti a fájdalmakat, melyeket az odvas és gyuladásban levő fogak okoznak, hanem 
a száj bennsö üregét is enyhíti. ♦

Hasonlóan használ az Anatherin-Szájvíz a foghus rothadás ellen és mint biztos hatályos eny­
hítő szer odvas fogak fájdalma ellen, nemkülönben fogfájdalmaknál.

Az Anatherín-Szájviz könnyen, biztosan és minden utófájdalom félelme nélkül elmulasztja a 
fogfájdalmat rövid idő alatt.

Igen becses az Anatherin-Szájviz a lehellet jó illata megtartásáért, úgy a lélekzetvétel és 
kilehellésnél, és ezen igen hasznos következések beállanak a' szájnak ezen vizzeli naponkénti kiöblin- 
tése által.

Nem eléggé ajánlható a foghus taplósodása ellen. Ha az Anath erin-Száj vizet négy hétig az* 
utasítás szerént használják, eltünteti a beteg foghus halványságát és a legoeebb rózsaszínűvé változtatja.

Éppen oly hathatós az ingó fogaknál; egy nyavalya, melyben oly sok görvélyesek szenvednek, 
nemkülönben azoknál is előáll, kik előhaladt korúak lővén a foghusak gyengülése beá’l.

Biztos szer az ANATHERIN-SZÁJVIZ a könnyen vérző foghus ellen. Ennek oka a fogfészek lágysá­
gában re.lik. Ez esetben egy kemény fogkefét akép kell alkalmazni, hogy a foghus karezolódjék, mi ál­
tal uj életerő idéztetik elő.

Fog-tapasz, üres fogak tapasztására, ára 2 frt 10 kr. 
Anatlierin-ío^pép, ára I írt 22 kr. 

Növény-fogpor, ára 63 kr.
B1 E O Í1ÁK S Öli:

Molozsvartt: , Hír. BBINÍ.CK Cry. és Ksiyel J9. gyógy szer táraiban. Tor­
dán: Wolff gyógysz. Szebenben: Müller gyógysz. Zőhrer, Steiner. Brassóban: Fabick gyógysz. Jekelius 
gyógysz. G. Antal & C. Károly-Felbérvártt: Sander gyógyszer. Segesvárit: Misselbacher & Deutscli, 
Demián D. Beszterczén: Dietrich és Fleischer. Déézsen: Krémer Sámuel. Déván : Bosniaki & Gergely. 
Medgyesen: Folbert gyógysz. Nagy-Enyeden: Oberth J. gyógysz. M. Vásárhelyit: Fogarasi D. és Bucher. 
Szászvároson: Leonhardt, Büchler. Szász-Régenben: Traugott és Wachner. Zilahon: Weiss gyógysz. 
Sz-Somlyón: R. Tarsa Ign. Kezdi-Vásárhelyit: Nagy Jakab. Böszörményben: Lányi J. gyógyszerész. 
Nagy-Bányám: Papp gyógysz. N.-Károlyban: Jelűnek gyógysz. Nyíregyházán: Bertalan gyógyszerésznél. 
Szinyér- Várallyán : Gerber gyógysz.

Dózsa Dániel. Az északi fény. 
Regény három kötetben. Ára 3 frt.

— Boronkai Margit. Tört. Regény 
2 kötetben. Ára 2 frt.
Csatározás a daco-román törek­

vések ellen. (Vonatkozva Ilarianu 
Papiu „Erdély függetlensége“ röpira- 
tára). Ára 40 kr.

- Oláh Judith. Történeti regény. 
Ára 1 frt 20 kr.

Zandirhám. Székely höskölte- 
mény, a IX-ik századból. Ára 2 ft 10.

Utazás keleten. Irta b. Orbán Ba
TT..zs; G kötet. Egy kötet ára 1 frt. 
^“jrajzok. Irta Zom bori Gedö.

I-SÖ kötet: Magyarország, Au- 
stria, Morva és Csehország, Német­
ország, Holland, Belgafőid, Angol­
ország.

Il-k kötet: Francziaország-, Schweiz, 
Savoya és schweitzi határhegyek, 
Olaszország, Krajna, Karantán és 
Steierország. A két kötet ára 2 frt. 

Szavalmányok növendék leányok 
számára. Összeállttá R é t h i Laios, 
Ára 80 kr.

Vas Gereben Dixi. Korrajz. Két 
kötet 2 frt.

Erdélyi történelmi adatok. Szer­
keszti és kiadja gróf Ilikó Imre, 4 köt. 
1855—1862. n. 8-rét (XXXI 368. 
IV, 400. II, 357. XIV, 373 lap) a 4 
kötet ára 6 frt. 80 kr.

Csík, Gyergyó és Kászon múlt­
ja, jelene. Átalános és részletes osz­
tályokban. 3 földábrával és egy má­
solati táblával. Irta Kisbaczoni Benkö 
Károly. Egy
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(6)

APOTHEKER; PARIS

(7 - 24) 
Ezen 

gyógyszer 
tiszta 

kellemes 
alakban 

az orvosi 
kincs két 

leghatalmasb edző lényegét tartalmazza, ugyrnin mint vérünk al­
katrészét és a chinát, mint az edzöszerek legerősebbjét. Eleinte a nevezett 
készítményben a törekedett egyesítés nem vala véghezvihető, azonban nagy­
sokára mégis sikerült; és Páriában hirtelen ismeretessé lett, úgy, hogy a leg- 

i nevezetesb orvosok, mint Árnál, Royer, Trousseau, Velpeau naponkint 
rendelnek china-szörpöt, mint legnatbatésb orvosságot a vérvesztés ellen s 
mind azon esetekben, hol a testben az erők ismét helyreállitandók és oly be­
tegeknél, kiknél a halaványság, sápadtság, gyomor- és emésztésbajok , rendet­
len havi tisztulás, görvélyes bántalmak stb. mutatkoznak.

A china-szci’p az étvágyat előmozdítja, az emésztést gyámolitja, a test 
szerkezetét általában erősíti, és mint cselekvő, és semmi esetben sem támadó 
gyógyszer még a lábbadozóknál is ajánlandó.

Továbbá ezen készítmény még vastartalmú chinabor alakban is 
létezik.

Raktár: van Ausztria minden nevezetes győgytárában. 
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A kolozsvári kir. szab.
ZÁLOG-KÖLCSÖMBTÉZET

. kölcsönöket ád a következő tárgyakra:
1) ingóságok, az-az minden értéktárgy, a mely már használatban volt;
2) drágaságok, az-az ékszerek, drágakövek, arany-, ezüst- s más nemes érez 

bői késztilt áruk;
3) árúk, az-az még használatban nem volt kész iparkészitmények és más ke­

reskedelmi czikkek;
4) értékpapírok, az-az mindennemű állam- és iparpapirok, földtehermentesi- 

tési kötvények, záloglevelek, magán-sorsjegyek és más nemű értékpapírok, a melyek 
a börzén áruitatnak.

Mindenkinek tetszésétől függ személyesen vagy mások által nyújtani be a zá­
logokat, miután az intézet sem a tulajdonos, sem az átadó nevének bejelentését nem 
kívánja s az intézet minden üzlete szigorú titokban tartatik. Minden zálog alkalmas 
borítékban nyújtandó bé. Nem tiszta állapotban lévő zálogot az intézet el nem fo­
gad, s mely-evésnek kitett darabokért nem vállal felelősséget. Az elfogadott tárgyak­
ról zálogjegy szolgálatik ki, a mely pontosan megőrzendő, mert csak ennek élő­
mutatása mellett váltható ki vagy tehető be újból a zálogtárgy.

bői kés:

(4-*)

tlÄJSOS könyvkereskedésében Kolozsvárit,
Harmath Józsefnél Tordán, Wittich Józsefnél Marosvásárhelytt, Dobray Nándornál 
S.-üdvarhelytt, Barthos Domokosnál S.-Szentgyörgyön, Vokál Jánosnál Nagyenyeden, 

Sindel Károlynál Brassóban, Wagner Józsefnél Károly fejérvártt kapható:

C. Schlosser. Weltgeschichte für das deutsche Volk. 16 kötet. 
Kötve 20 frt.

Lenk v. Treuenfels. Siebenbürgens geographisch-, topographisch-, 
statistisch-, hydrographisch- und orographisches Lexicon. 4 kötet. 
Kötve 8 frt.

Mulder. G. J. Die Chemie der Ackerkrume 2 kötet. Kötve 3 frt. 
Otto F. J. Lehrbuch der nationellen Praxis der landwirthschaftlichen 

werbe für Landwirthe, Fabrikanten, Architekten und Ingenieure 
4 kötet 6 frt.

!! Olcsó Bibliák!’
kiadás: Szent Biblia, azaz: Istennek ó és új tes tarnen tornában 

foglaltatott egés-z szent írás. Magyarította Kár öli Gáspár. • 8ad- 
rét 592 lap, .egész bőrkötésben. Ára csak 80 kr.

II. kiadás: ugyanaz nagy 8-adrét 678 lap, egész bőrkötésben; Ára 1 frt 40 kr.
III. kiadás: ugyanaz félíves kiadás 552 lap, bőr-vászonba. Ára 2 ft 50 kr.

Csali líjtestaiawMtoiic
; egész újtestamentom és a Zsoltárok könyve. Zseb kiadás, 

vászon-kötésben. Csak 20 kr.
Ugyanaz: bőrkötésben aranymetszéssel 50 kr.

Falusi Gazda naptára 
földmivelés, kertipar, és gazdaság évi közlönye 

földbirtokosok, kertészgazdák, lelkészek, iskolatanitók és gazdatiszteknek 
ajánlva, gazdasszouyi teendőkkel bővitve.

Szerkeszti dr. Farkas Mihály. Ára csak 8© kr.
Ábrái K. A NAGY HAZAFIAK. Begényes korrajz, a közel 

évtizedből. 3 köt. Ára 2 frt 80 kr.

Az

mult

Ugyancsak STEIN JÁNOS könyvkereskedésében 
előfizethetni a 

Magyar Bazár“99
szépirodalmi és 

mintájára

Előfizetési

divatlapra, megjelenik havonként kétszer a német Bazár 
és képeivel, szabási-mintákkal, és minden

egy SZÍNES DIVATKÉPPEN
ára: Postai küldéssel 7» év

„ » . » Vz év

hóban

I-
2 frt.
4 frt.

Nyomatott az ev. ref. fötsnoda tetőivel (Be)-fsrkn3utcz:a 74 sa.)

(lü4( A (1— 3)
M E H- tű KOSARAK.

Alólirott készít legújabb szerkezetű niéh- 
kosarakat szalmából, igen tartósan, a me­
lyek nagyobb meDynyiségti méz nyerésére 
alkalmasok.

Alólirott, sok éves tapasztalataira tá­
maszkodva, ajánlja magát nagyobb méh- 
tenyésztésnél kezelőnek is.

Ily nemit méhkosarak szalmából még 
nem léteznek, s előnyük, hogy nagyobb 
menynyiségü méz nyerésére s a méhek telel- 
tetésére szabadban igen alkalmasak.

Mintakosarak ki vannak állítva és meg­
rendelések is elfogadtatnak Kolozsvártt, 
Heymann Zsigmond úr irodájában; 
(belsö-monostorutcza 171 sz. a.) a piacz 
közelében. BENCSE JÓZSEF.

(101). ’ (3=3)
Gazdatiszt kerestetik.
Egy jóbizonyitványokkal ellátott gaz­

datiszt, rögtön alkalmazást szerezhet ma­
gának , koszt, szállás és 120 fórint évi fi-' 
zetéssel. Bővebben értekezhetni Keresz­
tesen (u’olsó posta Torda) Papp Joáehimnál.

(100) 13—*).
Haszonbért hirdetés.

A tordai unitárium gymnasium Job­
bágy András féle szindi tagosito't birtoka, 
és a hozzá tartozó részjószágok, melyek 
állanak együtt, mintegy 119 hold szántó­
ból, és 128 hold kaszállóból, f. 1866-ik évi 
Sz.-György naptól fogva, több egymásután 
következő évre bérbe adandók lévén, a bér­
leni kívánók bővebb értesítést vehetnek, a 
haszonbért feltételekre nézve, Kolozsvárit 
Mikó Lőricznél, Tordán Székely 
Elek nél.
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